

嫦娥五号月壤样品首次在泰展出

点燃泰民众航天热情

巨大的月球模型一侧,模拟月表的凹凸地面上左右放置着返回舱和着陆器模型,居中的玻璃展柜内,名为“明月照我还”的嫦娥五号月壤样品360度缓缓旋转,让围观过来的参观民众一睹为快。

22日至28日,“2024泰国未来科学力量展览会”在泰国诗丽吉王后国家会议中心举行。在展览会上,泰国国家天文研究所专为来自中国的嫦娥五号月壤样品布置了展台,吸引了大量泰国民众前来参观。

本次展出的月壤样品包括外壳和月壤两部分,整体宽17厘米、高22.89厘米。重75毫克的月壤被存放在直径22毫米的球形空间内,该球形空间外围是对球形造型的放大镜和梯形底座。样品外壳相关数据和造型各有其寓意。

前来参观的77岁曼谷市民威集达告诉新华社记者,自己是从电视和网络新闻上得知嫦娥五号月壤样品展出消息的。

“我没办法自己去(月球上)实地感受,现在有月球探测器采集到的样品展

出,这样的机会不容错过。”威集达用“惊奇”来形容对月壤样品的印象,她在观看实物之余还认真阅读展板上有关中国探月工程、月壤采集过程等科普介绍。

同样惊叹于月壤之奇的还有来自曼谷一家国际学校的学生丹亚,不满8岁的他在母亲陪伴下前来观展。“它看上去不像土壤,倒更像沙子,但颜色又和一般沙子不一样,我从没有见过!”即将上小学二年级的丹亚大胆畅想,等到未来技术进一步发展,登月就像坐飞机一样容易的时候,自己就能

去月球亲眼看一看。

泰国国家天文研究所所长沙兰在展览会期间接受新华社记者采访表示,本次展出广受关注,尤其受到青少年群体欢迎,他们大多是第一次这么近距离地观察来自月球的样品。“相信很多年青一代会因此受到启发,感受到科学、天文学的魅力。我们希望能激励他们向未来成为科学家、工程师的目标努力。”沙兰说。

“2024泰国未来科学力量展览会”由泰国高等教育、科研和创新部主

办,致力于提升泰国民众对科学、技术以及创新的热情和认识。据沙兰介绍,本次展出的嫦娥五号月壤样品由中国国家航天局出借给泰方展出一周,是首次亮相泰国。

2023年10月,在阿塞拜疆召开的第74届国际宇航大会上,中国宣布嫦娥五号月球科研样品将面向国际开放申请,欢迎各国科学家共同研究,共享成果。

(据新华社曼谷7月28日电 记者陈倩慈 高博)

俄罗斯舰艇编队 年内第二次访问古巴



俄罗斯波罗的海舰队一支编队27日早晨抵达古巴哈瓦那港。这是俄海军舰艇编队今年第二次访问古巴,两次访问相隔不到两个月。俄舰艇编队包括“斯莫尔尼”号训练舰、“无畏”号护卫舰和“叶利尼亚”号补给舰。

图为在古巴哈瓦那港,古巴民众在渔船上眺望俄罗斯“斯莫尔尼”号训练舰。 新华社/法新

火箭弹击中足球场造成12人死亡

以总理称要对黎巴嫩真主党下狠手

据新华社北京7月28日电(惠晓霜)以色列方面27日称,黎巴嫩真主党武装向以色列控制的戈兰高地发射火箭弹,击中一座足球场,造成12人死亡。

黎巴嫩真主党方面否认与袭击有关联,但以总理威胁要让真主党“付出前所未有的代价”,黎以紧张局势进一步升级。

各执一词

以方称,黎巴嫩真主党武装当天傍晚向戈兰高地迈季代勒舍姆镇发射的一枚火箭弹击中一座足球场,造成包括儿童在内的12人死亡,另有30多人受伤。以色列电视十二台援引一名目击者的话报道,火箭弹飞来时,防空警报响起,但那些伤亡人员当时来不及跑进掩体。

如果这次袭击经证实是黎巴嫩真主党所为,将是去年10月以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带爆发新一轮大规模冲突以来,以色列在与黎巴嫩真主党冲突中所受最大单次伤亡。黎巴嫩真主党在最新

巴以冲突爆发后策应哈马斯,频繁向以色列北部地区发动袭击,以军则以空袭等方式报复。

足球场遇袭事件发生前,以军27日早些时候打击黎巴嫩境内多个真主党目标,导致多名武装人员死亡。作为报复,真主党方面用火箭弹和无人机袭击多个以军目标。

不过,真主党发表声明,坚决否认与迈季代勒舍姆镇足球场遇袭有关联,拒绝一切“不实指控”。以色列军方发言人丹尼尔·哈加里则称,经查证,击中足球场的火箭弹是伊朗制造的“法拉克-1”型,“只有黎巴嫩真主党才装备”。

美联社援引多名美国情报官员的消息报道,美方认为火箭弹由黎巴嫩真主党发射,但无法确定是否为偏离既定目标而误击足球场。

另据美国阿克西奥斯新闻网网站报道,黎巴嫩真主党认为人员伤亡是由以军用于拦截火箭弹的导弹坠落所致,但以军否认这一说法。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中

东战争中占领戈兰高地,对这一战略要地实施控制和管辖,拒绝归还叙利亚。国际社会不承认戈兰高地为以色列领土。

誓言报复

袭击发生后,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡决定提前结束在美国的访问,并将在回国后立即召开安全内阁会议商讨回应措施。根据以色列总理办公室发表的声明,内塔尼亚胡表示,黎巴嫩真主党“将付出沉重的、前所未有的代价”。

以外交部长伊斯雷尔·卡茨也警告,黎巴嫩真主党“毫无疑问已越过所有红线”,以色列正面临一场“全面战争”,以方会为此付出代价,但黎巴嫩真主党将要付出更高代价。

属于极右翼的以色列财政部长比撒列·斯莫特里赫在社交媒体发文,主张以方严厉报复,并点名把黎巴嫩真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉列为报复对象。

以色列国防部28日上午说,以军战机27日深夜至28日凌晨对黎巴嫩



7月28日,在以色列占领的戈兰高地城镇迈季代勒舍姆,人们参加火箭弹袭击遇难人员的葬礼。 新华社发

南部及黎纵深地区发动空袭,打击真主党多个目标,包括武器库。

以色列与黎巴嫩真主党的冲突近来呈加剧趋势。以军方上月说,已批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。真

主党方面强硬回应,如果双方开战,真主党将“无限制地”战斗。足球场遇袭和以方表态进一步加深了外界对以色列与黎巴嫩真主党冲突进一步扩大的忧虑。

日本民众集会要求 返还从中国掠夺的文物

新华社东京7月28日电(记者冯静 杨智翔)由日本有识之士组成的“中国文物返还运动推进会”27日在东京举行集会,要求日方返还战争期间从中国掠夺的文物。

“中国文物返还运动推进会”联合代表、日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景表示,很多在过去侵略其他国家、掠夺文物的发达国家现在开始逐渐归还掠夺的文物。改正过去的错误,是和解的第一步,把过去掠夺的文物理所当然地留在自己国家是不正确的。

藤田指出,日本政府对归还过去掠夺的文物表现消极,这表明其对战争的反省仍不够。“希望日本能发自内心的反省过去,改变当前的做法,这也是我们开始这项运动的契机。”

据“推进会”调查,日本东京大学综合研究博物馆收藏并部分展出了日本在伪满洲国盗掘的唐代渤海国上京龙泉府文物。“推进会”要求东京大学公开以上述文物为首的、所有以不正当手段获取并收藏至今的文物,并公开其来源。

“推进会”还表示,今年将继续推动日本政府返还日本皇室内的中华唐鸿升井刻石及碑亭、靖国神社门外两尊中国石狮、山县有朋纪念馆内的中国石狮等中国文物。

“中国文物返还运动推进会”的创立宗旨是希望推动日本返还中国文物,实现日中“历史和解”,进而推动两国关系发展。

广告·热线:66810888

隆重上市

佳宁娜

CARRIANNA MOONCAKES

佳宁娜

双黄白莲蓉月饼

净含量: 70g (180)

中秋月餅

客服热线
400-016-2688

www.hnjnn.com

换饼截止时间:
全省服务点: 2024年9月15日21时止
佳宁娜总店: 2024年9月17日18时止
(图片仅供参考, 产品以实物为准)